

习近平主持召开中央财经领导小组第十五次会议

李克强刘云山张高丽出席

新华社北京2月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平2月28日上午主持召开中央财经领导小组第十五次会议。习近平发表重要讲话强调,做好经济工作是我们党治国理政的重大任务,要坚持宏观和微观、国内和国外、战略和战术紧密结合,坚持问题导向,及时研究重大战略问题,及早部署关系全局、事关长远的问题,对经济社会发展进行指导,把谋划大事和制定具体政策紧密结合起来,加强责任分工,一锤一锤钉钉子,直到产生实际效果。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经领导小组副组长李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经领导小组副组长刘云山,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经领导小组副组长张高丽出席会议。

会议审议了《关于党的十八大以来中央财经领导小组工作和2017年重点工作的报告》。会议认为,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中央财经领导小组把握经济社会发展大势,加强和改善党对经济工作的领导,召开14次会议,研究22项重大议题,提出400多项任务和措施,作出一系列关系当前和长远的重大决策,推动办成了一些具有深远历史意义的大事,有效引导了经济社会持续健康发展。

会议听取了国家发展改革委、人民银行、住房和城乡建设部、工业和信息化部关于深入推进去产能、防控金融风险、建立促进房地产市场平稳健康发展长效机制、振兴制造业等工作思路的汇报。

习近平强调,做好2017年经济工作,要坚持稳中求进工作总基调,把握好经济社会发展大局,确保经济平稳健康发展,努力提高经济运行质量和效益;确保供给侧结构性改革得到深化,经济结构调整取得有效进展。

习近平指出,深入推进去产能,要抓住处置“僵尸企业”这个“牛鼻子”。有关部门、地方政府、国有企业和金融机构要把思想和认识统一到党中央要求上来,坚定不移处置“僵尸企业”。要做好转岗就业、再就业培训等各项保障和生活救助的托底作用,确保没有能力再就业人员基本生活。要区别不同情况,积极探索有效的债务处置方式,有效防范道德风险。

习近平强调,防控金融风险,要加快建立监管协调机制,加强宏观审慎监管,强化统筹协调,防范和化解系统性风险。要及时弥补监管短板,做好制度监管漏洞排查工作,参照国际标准,提出明确要求。要坚决治理市场乱象,坚决打击违法违规行为。要通过体制机制改革创新,提高金融服务实体经济的能力和水平。

习近平指出,建立促进房地产市场平稳健康发展长效机制,要充分考虑房地产市场特点,紧紧把握“房子是用来住的、不是用来炒的”的定位,深入研究短期和长期相结合的长效机制和基础性制度安排。要完善一揽子政策组合,引导投资行为,合理引导预期,保持房地产市场稳定。要调整和优化中长期供给体系,实现房地产市场动态均衡。

习近平强调,振兴制造业,要推动制造业从数量扩张向质量提高的战略转变,让提高供给质量的理念深入到每个行业、每个企业心目中,使重视质量、创造质量成为社会风尚。要树立放水养鱼意识,在降低垄断性行业价格和收费方面下更大功夫,尽一切努力把企业负担降下来。

习近平指出,中央财经领导小组会议定下来的事情,要抓好贯彻落实,明确责任、有效督查。历次小组会议确定的事项都要落实,各地区各部门要把自己应负的责任担起来,主动开展工作。要从制度上明确责任,强化监督问责,确保令行禁止。要注意评估反馈,建立有效的反馈和评估机制,及时了解政策实施存在的问题,提出改进建议。

中央财经领导小组成员出席,中央和国家有关部门负责同志列席会议。

内蒙古自治区与中央企业合作恳谈会·特别策划

向着更高层次更广领域合作阔步前行

■详见第5版

李纪恒在鄂尔多斯市开展安全生产大检查“回头看”时强调 警钟长鸣 紧抓不懈 坚决守住安全生产这条不可逾越的红线

安全生产和环保工作是企业的生命线 搞好了 企业就会蒸蒸日上 搞不好 企业就会一次性死亡



2月27日,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒率自治区安全生产大检查第一督查组,在鄂尔多斯市神东煤炭集团设备维修中心检查安全生产情况。本报记者 袁永红 摄

本报鄂尔多斯2月28日电 (记者 刘江)2月27日至28日,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒率自治区安全生产大检查第一督查组深入鄂尔多斯市开展安全生产大检查“回头看”。他强调,要以最坚决的态度、最有力的措施、最严格的要求,一刻不放松地抓安全,一丝不苟地保安全,为全区经济社会发展营造良好环境,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开,庆祝自治区成立70周年。

安全生产工作开展得怎么样?上次督查反馈问题整改得是否到位?李纪恒十分惦记。27日中午,内蒙古与央企合作恳谈会在北京刚刚结束,李纪恒就马不停蹄地赶赴鄂尔多斯。

他一下飞机,就对鄂尔多斯机场安全管理情况展开了随机检查。在详细询问安检、消防、安保等情况后,反复叮嘱机场负责人,要针对机场人流密集、流动性大、关键部位多等特点,采取针对性的安全管理措施,确保万无一失。随后,李纪恒抽查了神东煤炭集团设备维修中心,看到工人们对于大型机器正在一丝不苟地进行维修和保养,感到很欣慰,他说,安全生产绝不能麻痹大意,过去和现在没有事故不代表将来没有事故,必须时时警醒、处处紧抓。

28日,李纪恒抽查了中天合创鄂尔多斯煤炭深加工示范项目、中煤鄂尔多斯能源化工有限公司200万吨

合成氨350万吨尿素项目、内蒙古亿利化学工业有限公司50万吨PVC等项目安全生产情况,走进车间现场看、对照台账现场查,对安全生产薄弱环节和重点部位进行了认真检查。李纪恒说,企业不消灭事故,事故就会消灭企业。鄂尔多斯厂矿企业较多特别是化工项目集中,作为安全生产的责任主体,企业一定要层层压实责任,层层传导压力,让每个部门、每个环节、每个工段、每个岗位的工作都扎实起来、安全起来,“一颗螺丝、一个阀门都不能松”。要切实加强应急处置能力建设,强化安全防控措施,确保化工产业科学发展、有序发展、安全发展。

在东胜区智慧城市联动指挥中心,看到一块大屏幕就能显示重点企业、重点场所安全生产的实时监控,一个系统就能实现从监控、预警到应急指挥的全流程,李纪恒十分高兴。他说,安全生产根本上还要靠科技,特别是要加强大数据、云计算在安全生产领域的应用,有效提高安全监管能力。他叮嘱鄂尔多斯市要率先在全市范围内把安全生产信息化平台建起来、搞完善、运作好,为全区树立标杆。

检查期间,督查组还对鄂尔多斯市部分企业和人员密集场所进行了突击夜查。

27日晚七点半,李纪恒主持召开汇报会,听取了鄂尔多斯市委、市政府关于安全生产工作汇报并作了重要讲话。

李纪恒指出,“安全生产,人命关天;天大地大,安全为大。”全区安全生产大检查以来,集中消除了一批安全隐患,及时堵塞了一批安全漏洞,全区安全生产情况趋向向好。但形势依然复杂、不容乐观,工作依然任重道远。各级各部门要以对党和人民极端负责的态度,时刻绷紧安全生产这根弦,坚决守住安全生产这条不可逾越的红线。要严格把好安全生产准入关、风险监控关、基层基础强化关,防微杜渐、防患未然。要从严从实抓好常态化检查,有效防止安全生产事故特别是重特大事故的发生。要加强应急救援能力建设。要深入开展安全生产宣传教育,营造安全生产的浓厚氛围。要进一步加强组织领导,各级责任主体都要把责任担起来、落下去。

李纪恒强调,安全生产最大的隐患是作风不实、工作不细、要求不严。对安全生产工作中存在的庸懒散、奢私贪、蛮横硬等现象,对为官不为、为官乱为等问题,要拿出铁心肠、铁手腕加以整治。对失职渎职、瞒报虚报等行为,要按照党纪国法严肃处理。对安全生产责任不落实的企业,该整顿的立即整顿,该停产的一律停产,该关闭的坚决关闭,决不能拿人民群众的生命财产安全作赌注。

布小林主持召开 自治区政府常务会议 研究我区“十三五”规划纲要 实施机制等事项

本报2月28日讯 (记者 包萨茹拉)2月28日上午,自治区党委副书记、自治区主席布小林主持召开自治区政府2017年第4次常务会议,研究关于建立健全内蒙古自治区“十三五”规划纲要实施机制的意见、自治区“十三五”脱贫攻坚规划、关于加快自治区现代综合交通基础设施建设的意见等事项。

会议认为,建立“十三五”规划纲要实施机制,对于发挥规划的引领和约束作用,确保实现全面建成小康社会目标任务具有重要的保障和支撑作用。各地区、各部门要根据工作分工,明确实施责任,创新实施机制,狠抓规划落实。要建立健全规划实施动态监测评估体系,完善监督考核机制,细化分解目标任务,强化项目落地见效,确保“十三五”规划各项目标任务如期完成。

会议指出,深入推动脱贫攻坚,是确保贫困地区全面建成小康社会的战略举措。各地区、各部门要按照扶贫

攻坚“四个切实”“五个一批”“六个精准”的要求,进一步创新脱贫攻坚体制机制,明确脱贫攻坚目标任务,落实领导责任,加大资金投入,强化部门协同,发动社会力量,调动基层活力,集中力量攻坚克难,全面推进精准扶贫、精准脱贫,确保如期实现脱贫攻坚目标。

会议强调,进一步加快交通基础设施建设,加快构建安全便捷、畅通高效、绿色智能的现代综合交通运输体系,是我区全面建成小康社会的坚实基础和有效保障。各地区、各有关部门要完善建设管理体制,落实交通建设有效投资,创新投融资方式,强化组织领导和监督考核,确保自治区现代综合交通基础设施建设的顺利推进。

会议还研究了内蒙古自治区信访工作责任制实施细则、关于支持沿边重点地区开发开放的实施意见、“十三五”时期军民融合深度发展规划和建立自治区法律专家库工作等事项。

喜迎全国两会 撸起袖子加油干 图解成就·数据 ④

全面贯彻中央决策部署 认真做好“三去一降一补”工作



- 退出330万吨煤炭、291万吨钢铁产能
- 商品房可售面积下降13.9%
- 金融机构不良贷款率、政府债务成本均有所下降
- 降低企业生产成本280亿元
- 实施补短板9大类45项重点工程

文字编辑:李振南 图表设计:苏昊